
 
 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: PORTEIRO SERVENTE 

Leia as instruções antes de iniciar a prova. 

1. O candidato receberá: 

1.1  Um caderno de Provas contendo 30 (trinta) questões objetivas de múltipla escolha, com 04 (quatro) alternativas 

para responder as opções A, B, C, e D, sendo que apenas uma 01 (uma) deverá ser assinalada como correta. 

1.2 Um cartão de respostas personalizado para a Prova Objetiva. 

1.3 É responsabilidade do candidato, certificar-se que os dados informados nos materiais recebidos estão corretos.Após 

ser autorizado o início da prova, verifique no caderno de prova se a numeração das questões e a paginação estão 

corretas. 

2. Regras gerais: 

2.1 O candidato está autorizado a usar caneta esferográfica preta fabricada em material transparente. O 

descumprimento desta regra será de responsabilidade exclusiva do candidato que poderá ser eliminado do certame, 

caso não seja possível a leitura ótica do cartão resposta. 

2.2O candidato dispõe de 3 (Três) horas para realizar  a Prova Objetivae não poderá entregar a prova e sair do prédio 

antes de decorrido o tempo mínimo de 1 (uma) hora do início. Após este prazo o candidato poderá entregar o material 

de prova e sair do prédio, sem o caderno de provas. 

2.3 O candidato poderá levar consigo o caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o término 

da prova.  

2.4 Durante a prova o candidato não deverá levantar-se ou comunicar-se com outros candidatos.  

2.5 Ao final das provas o candidato deverá entregar: o caderno de prova,o cartão-resposta,texto definitivo (prova de 

redação) e caso não tenha assinado a lista de presença deveráassiná-la. 

2.6   Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos. 

3. Preenchimento do cartão- resposta: 

3.1 O candidato deverá assinalar no CARTÃO-RESPOSTAuma única alternativa que julgar correta e sem rasuras. O 

preenchimento do cartão deverá obedecer às instruções nele contidas. Observe atentamente o número da questão antes 

de marcar, pois não haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA.  

3.2 Não é permitida a consulta aos apontamentos, livros, dicionários e uso de aparelhos eletrônicos. 

3.3 Será considerada nula a questão que tiver mais de uma alternativa assinalada, com rasuras ou que esteja em branco 

ou em desacordo com as instruções de preenchimento informadas no cartão resposta. 

4. Informações finais: 

4.1 O gabarito das provas objetivas será divulgado no primeiro dia útil subsequente a aplicação da prova nos sites  

www.itame.com.bre santabarbara.go.gov.br 

4.2  Os Recursos contra itens do gabarito preliminar poderão ser interpostos na forma do Edital Regulamento. 

4.3 Qualquer informação sobre o concurso será fornecida pela Prefeitura Municipal, através da Comissão Especial do 

Concurso Público, ou pela Banca Examinadora.  

 

     REALIZAÇÃO: 

 

http://www.itame.com.br/
http://santabarbara.go.gov.br/
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Leia abaixo um trecho do poema de Fernando Pessoa e 

responda as questões de 1 a 4. 

 

Tabacaria 

“Não sou nada. 

Nunca serei nada. 

Não posso querer ser nada. 

À parte isso, tenho em mim todos os sonhos do 

mundo”.  

 

01) Em qual dos trechos há um verbo conjugado no 

futuro? 

(A) “Não sou nada”. 

(B) “Nunca serei nada”. 

(C) “Não posso querer ser nada”. 

(D) “À parte isso, tenho em mim todos os sonhos do 

mundo”.  

 

02) No trecho “Nunca serei nada”, o advérbio nunca 

possui sentido de: 

(A) Tempo. 

(B) Negação.  

(C) Afirmação.  

(D) Intensidade.  

 

03) A expressão “à parte isso” no último verso do 

poema pode ser substituída, sem perda de sentido, por:  

(A) Sinceramente. 

(B) Ao invés disso. 

(C) Particularmente. 

(D) Com exceção disso. 

 

04) Em “tenho em mim todos os sonhos do mundo”, o 

substantivo mundo é classificado como: 

(A) Substantivo composto.  

(B) Substantivo próprio. 

(C) Substantivo comum. 

(D) Substantivo coletivo. 

 

Leia o trecho da reportagem abaixo e responda as 

questões de 5 a 8. 

 

Indicada ao Oscar 2020, animação “Hair Love” fala 

sobre cabelo afro. 

 

Depois da divulgação dos indicados ao Oscar 2020 

nesta segunda-feira (13), o público e os críticos 

começaram mais uma vez o debate sobre 

representatividade na premiação. Como em quase 

todos os anos, os candidatos são predominantemente 

homens brancos e a falta de nomes como 

LupitaNyong‟o, de “Nós”, e Awkwafina e 

ZhaoShuzhen, de “A Despedida”, que eram promessas, 

gerou muitos comentários insatisfeitos na internet. 

Uma das únicas exceções nesse aspecto foi a indicação 

de “Hair Love” ao Melhor curta-metragem de 

animação. O filme, lançado online pela Sony Pictures 

Animation em dezembro, é estrelado por uma família 

negra e conta a história de um pai que tenta arrumar os 

cabelos crespos da filha. Mesmo desajeitado, ele não 

desiste da missão e assiste a tutoriais para poder 

arrumar Zuri, a filhota. Ao longo dos quase 7 minutos 

de duração, o curta envolve o espectador em um 

enredo que fala sobre aceitação, autoconfiança e amor. 

 

05) De acordo com o texto, o enredo do curta-

metragem fala sobre aceitação, autoconfiança e amor 

por meio da: 

(A) História de um pai que tenta arrumar os cabelos 

crespos da filha.  

(B) História de uma menina branca que possui uma 

amiga negra.  

(C) História de pais que não conseguem lidar com o 

preconceito. 

(D) História de uma garota que depende da ajuda dos 

pais.  

 

06) No trecho “Mesmo desajeitado, ele não desiste da 

missão”, o pronome ele está se referindo ao: 

(A) Filme. 

(B) Pai de Zuri. 

(C) Oscar 2020. 

(D) Espectador do filme. 

 

07) Em “Uma das únicas exceções nesse aspecto foi a 

indicação de „Hair Love‟ ao Melhor curta-metragem 

de animação”. Qual palavra possui função de adjetivo 

ao caracterizar o filme? 

(A) Exceções.  

(B) Aspecto. 

(C) Melhor.  

(D) Únicas.  

 

08) No trecho “O filme, lançado online pela Sony 

Pictures Animation em dezembro, é estrelado por uma 

família negra”. A palavra destacada é derivada de qual 

substantivo abaixo?  

(A) Constelações.  

(B) Histrionismo.  

(C) Estranho. 

(D) Estrela. 

 

09)Marque a alternativa em que a palavra destacada é 

um adjetivo. 

(A) Ele é um excelente ator.  
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(B) A chuva destruiu várias casas.  

(C) O espetáculo terminou muito cedo.  

(D) Preciso comprar algumas frutas e verduras.  

 

10) A forma correta de fazer a separação silábica das 

palavras autoconfiança e amor é: 

(A) Auto-con-fian-ça / am-or. 

(B) Au-to-con-fian-ça/a-mor. 

(C) Au-to-con-fi-an-ça/ a-mor. 

(D) Au-to-con-fi-an-ça/ a-mo-r. 

 

11) Qual é a alternativa que representa a fração 

142/1000 em números decimais? 

(A) 0,142 

(B) 0,0142 

(C) 1,42 

(D) 14,2 

 

12) A diferença entre o preço de uma marca de tênis 

em duas lojas é de R$ 197,50.  Se na loja onde o tênis 

custa mais caro o seu preço é R$ 985,99, qual o valor 

do tênis na outra loja? 

(A) R$ 788,49 

(B) R$ 789,49 

(C) R$ 791,49 

(D) R$ 792,49 

 

13) Qual a alternativa que representa a subtração do 

número decimal 128,18,  do número decimal 437,17? 

(A) 302,79 

(B) 306,79 

(C) 308,99 

(D) 318,99 

 

14) Pretendo comprar uma moto em 4 parcelas e 

pagarei da seguinte forma: a primeira parcela de R$ 

1.250,00; a segunda R$ 95,00 a mais que a primeira; a 

terceira R$ 105,00 a mais que a segunda e a quarta o 

dobro da primeira. Qual o valor final da moto? 

(A) R$ 6.515,00 

(B) R$ 6.545,00 

(C) R$ 6.565,00 

(D) R$ 6.585,00 

 

15) A figura abaixo representa um: 

 

 
(A) heptágono 

(B) hexágono 

(C) pentágono 

(D) octógono 

 

16) Hoje três lojistas embarcaram juntos no ônibus das 

7 horas com destino a Goiânia. O primeiro fará essa 

viagem de 5 em 5 dias, o segundo, de 8 em 8 dias, e o 

terceiro, de 10 em 10 dias. A próxima viagem que 

farão juntos será daqui a quantos dias? 

(A) 36 

(B) 38 

(C) 40 

(D) 42 

 

17) Ana pretende fazer um colar usando pedrinhas 

vermelhas e pretas, de tal forma que sejam intercaladas 

4 pedrinhas vermelhas e 5 pretas. Se Ana usar um total 

de 99 pedrinhas para fazer este colar, o total de 

pedrinhas pretas usadas será igual a: 

(A) 45 

(B) 50 

(C) 55 

(D) 60 

 

18) Uma pista de Cooper possui 980m de 

comprimento. Quantos quilômetros serão percorridos 

por um atleta que fizer 12 voltas nesta pista? 

(A) 10,26 km 

(B) 10,56 km 

(C) 11,76 km 

(D) 11.760 km 

 

19) Numa empresa com 40 homens e 10 mulheres, a 

razão entre o número de mulheres e o total dos 

funcionários é de? 

(A) 1/4 

(B) 1/5 

(C) 2/4 

(D) 2/5 

 

20) Para comprar quatro bolas, são necessário R$ 

77,60. Se João tem R$ 176,50, qual é o número 

máximo de bolas que ele pode comprar? 
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(A) 7 

(B) 8 

(C) 9 

(D) 10 

 

21) Analise as afirmativas abaixo a marque a correta. 

(A) O fogo, para existir, precisa da junção de três 

elementos: o combustível, o comburente e o calor. 

Nessas condições o combustível sempre deve estar no 

estado líquido; 

(B) No cotidiano do trabalho o agente público deve ser 

sempre prestativo, podendo tomar a responsabilidade 

atribuída a outro, caso tenha mais expertise no assunto;  

(C) Ao se deparar com uma vítima inconsciente o 

agente público, dentre outras ações, verifica o pulso 

dela. Isso significa que ele quer saber a força que o 

coração contrai, sendo o parâmetro de normalidade 

12x8mmHg; 

(D) Entende-se como comunicação interpessoal o 

método de comunicação que promove a troca de 

informação entre duas ou mais pessoas, podendo ela 

ser verbal ou não verbal. 

 

22) Qual das ações abaixo não é de responsabilidade 

do agente de vigilância? 

(A) investigação de acidente em sua área de atuação; 

(B) Garantia da ordem interna; 

(C) Proteção da integridade pessoal; 

(D) Preservação da integridade patrimonial. 

 

23) A Administração Pública tem a opção de 

condicionar e restringir o uso e gozo de bens, 

atividades e direitos individuais, em benefício da 

coletividade ou do próprio Estado. A esta opção dá-se 

o nome de? 

(A) Abuso de autoridade; 

(B) Autoritarismo; 

(C) Poder de polícia; 

(D) Ditadura. 

 

24) Segundo  o Estatuto dos Servidores Públicos de 

Santa Bárbara de Goiás,  a idade mínima para  se 

inscrever em  concurso é 

(A) 16 anos 

(B) 17 anos 

(C) 18 anos 

(D) 21 anos 

 

25) O Estatuto dos Servidores Públicos de Santa 

Bárbara de Goiás,  estabelece que o período normal de 

trabalho do funcionário é de 8 (oito) horas diárias e 

devem ser prestados de preferência nos  horários das 

(A) 7:00 (sete) às 17:00  (dezessete) horas 

(B) 7:30  (sete e trinta) às 17:30 (dezessete e trinta) 

horas 

(C) 8:00  (oito) às 18:00 (dezoito) horas 

(D) 8:00  (oito) às 16:00 (dezesseis) horas 

 

26) Quais os rios mais importantes que banham o 

município de Santa Bárbara? 

(A) Rio Tietê, Rio Paraná e Rio Araguaia.  

(B) Rio do Peixe, Rio Araguaia e Ribeirão João Leite. 

(C) Rio Anicuns, Rio do Peixe e Rio Santa Maria. 

(D) Rio Araguaia, Rio Meia Ponte e Rio Tocantins. 

 

27)  O Secretário da Cultura, Roberto Alvim, num 

pronunciamento  infeliz,  fez referências ao discurso 

nazista de Goebbels, o que culminou na sua demissão e 

posterior substituição pela atriz 

(A) Regina Duarte 

(B) Maitê Proença 

(C) Carolina Ferraz  

(D) Fernanda Montenegro 

 

28) Antes de se tornar um município emancipado, 

Santa Bárbara era distrito de 

(A) Trindade  

(B) Goiânia  

(C) Anápolis 

(D) Anicuns  

 

29) O mundo entrou em alerta após a notícia da 

disseminação de um novo vírus que fez suas primeiras 

vítimas em 31 de Dezembro do ano de 2019. Essa 

doença, pouco conhecida, ainda não possui vacina e os 

principais sintomas observados são febre, tosse, 

dificuldade em respirar e falta de ar. Em casos mais 

graves, há registro de pneumonia, insuficiência renal e 

síndrome respiratória aguda grave. O nome oficial do 

vírus é 2019-nCOv, contudo ele tem sido chamado 

popularmente nas mídias de: 

(A) H1N1 

(B) Ebola 

(C) Coronavírus 

(D) HIV 

 

30) O Tribunal Superior Eleitoral (TSE) aprovou o 

calendário das eleições de 2020 e pelo calendário, o 

primeiro turno acontecerá em 4 de outubro, e o 

segundo em 25 de outubro. Nesta data os eleitores irão 

escolher 

(A) Deputados e vereadores. 

(B) Vereadores e prefeitos. 

(C) Prefeito, vice-prefeitos e vereadores. 

(D) Conselheiros tutelares, deputados e prefeitos.  


